

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Оганесян Анны Оганесовны «Фиеста как лингвокультурный феномен: динамический аспект», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (Волгоград – 2024)

Рецензируемая работа посвящена установлению места феномена фиесты в испанской лингвокультуре и выявлению изменений в осмыслении данного явления в разные исторические периоды развития испанского общества.

Актуальность работы Оганесян Анны Оганесовны обусловлена ее вписанностью в общую проблематику определения лингвосемасиологических, лингвопрагматических, лингвоаксиологических механизмов экспликации лингвокультурного феномена фиесты на фоне широкого экстралингвистического и культурно-исторического контекста.

Научная новизна исследования определяется тем, что в нем определена релевантность религиозной составляющей в формировании испанской фиесты; выявлен языковой статус лексической единицы fiesta в лексико-семантическом поле «фиеста»; установлены лексические и фразеологические средства актуализации фиесты в испанском языке; определены на материале религиозных, художественных и массмедийных испаноязычных текстов особенности осмысления фиесты в динамике ее функционирования.

Достоверность полученных результатов исследования определяется использованием надежной теоретической базы, привлечением комплексных методик анализа, обработкой объемного практического материала, серьезной апробацией проведенного исследования, а также выдвижением и доказательством логичных и обоснованных положений.

В автореферате диссертанта приводится подробное описание проведенной аналитической работы, содержащейся в диссертационном исследовании, состоящем из двух глав, что позволяет убедиться в доказательности выдвинутых научных положений и верности выводов.

Несомненна также и практическая ценность данного исследования, заключающаяся в возможности применения полученных результатов в вузовских курсах по лингвокультурологии, социолингвистике, прагмалингвистике, лингвоаксиологии, общей теории дискурса, на практических занятиях по культуре межнационального речевого общения.

По теме работы у автора имеется 12 публикаций (в том числе 4 в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, общим объемом 5,15 п.л.).

Автореферат Оганесян Анны Оганесовны написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация Оганесян Анны Оганесовны «Фиеста как лингвокультурный феномен: динамический аспект», представляет собой самостоятельное, актуальное

лингвистическое исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом плане и соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842, а его автор, Оганесян Анна Оганесовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук  
(научная специальность 10.02.19 – теория языка), профессор,  
профессор кафедры английской филологии  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Кубанский государственный университет»

Катермина Вероника Викторовна

Россия, 350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149  
тел. +7 (861) 219-95-01, e-mail: rector@kubsu.ru  
сайт: <http://www.kubsu.ru>  
кафедра английской филологии КубГУ,  
тел: (861) 21-99-241  
e-mail: kaf\_rgf@mail.ru  
e-mail: katermina\_v@mail.ru

06.11.2024

